10, 100. 1000 VE KATLARIYLA CARPMA

10,100, 1000 ve katlan ile carpma Hﬂplhrken once slflrlcrln ontindeki 5:11:'1{1['[ (.:{:IFPII.LI’Z Sonra

-:_::::rpurﬁ:::rduki S-Ifll"l.{]r (I.‘.{II'PII'T'III"I I:I'CII"IIFIICI l_:IEIEIlIl".
1 e s L O e e B HilN
5 x1.00 - J’TOD 80x200-16000 8x §000 24000
@ A;agldukl garpma islemlerini yapinz.

84x10 = 1 20x10 =
15 x30 |= 400x10 =
40x40 = 450x50 =
24 x20 = 1 40x1 00 =
11 x80 = 300x300 =
34x600 = 6 00x1 00 =
20x1 00 = 204x1 000 =
32x200 - 3 00x1 000 =

5 ILE KISA YOLDAN CARPMA

BJI' sayig LCISIEI I:lﬂl.dﬂn 5 II.E carp [TH]J( ICJ“
| Y'DI. 5{1 2 ye IDDI.LIFILIP EH(I"I&I dlrupl 1 O II.EL C(I"Fll.lr

”. YCJI S{IHI 1 D JI.E E(l"Pll.lP 2 ye bclunur II:HIEII.I"ISI d.lr'l['}

. Yol Il. Yol

24 x5 =7 24 x5=7
24 :2 =12 24x10=240
1 2x10=120 240:2-=-120

@ A;ngldnki garpma i;[emlerini kisa gnldun yapiniz.

1 4 x5 = 2.6/ x5 - 2 4 x5 -
1.2/ x5 = 1.6/ x5 = 1 8 x5 -
22 x5 = 40 x5 = 88 x5 -
3.0/ x5 = 42/ x5 = 44 x5 -



50 ILE KISA| YOLDAN CARPMA

Bir sayiys kisa Holdﬂn 50 ile (_:urpmd{ icin_ say;
L. Yol Say E'He bijlﬁnﬂp [HEII’ISI djnlp} 100 ile (_:ﬂrpll.l['.
Il Yel: Say 100 e n:;::l:'pllp E’He baliindr {guns: alirur).

. Yol Il. Yol
3 0x50-=7 3 0x50=7
30:2 =15 3 0x100=3000
15x100=1500 3000:2-=-1500
@ A;aglduki ¢arpma islemlerini kisa gnldan yapiniz.
1 4 x50 = 24 x50 =
16 x50 = 48 x5 0 =
1 8 x50 = F 2 x50 =
20 x50 = 96 x5 0 =
6 6 x5 0 = 32 x50 =
8 8 x5 0 = 4 4 x50 =
25 ILE KISA YOLDAN CARPMA
Bir sayiys lasa Hc-ld:::n 25 ile (_:{:rpmdc icin;
L. Yol Sayl He btill'_'lnﬁp Et_:egregi CII.IFIP} 100 ile -:;ﬂrpll.lr.
Il Yol Say 100 ie t;ﬂrplllp &'e bolinor {Qeg*egi alirur).
. Yol II. Yol
16 x25 =7 16 x2 5 =7
16 :4 =4 16 x100=160
4 x100=400 16 00:4-=-400
@ A;uglduki carpma islemlerini kisa gnldun yapiniz.
4 x 25 = 28 x25 =
8 x2 5 = 32 x25 =
1 2 x25 = 40 x25 =
2 0x2 5 = 4 8 x 25 =
5 2 x2 5 = 6 0x 25 =
68 x2 5 = 6 x25 =



* Campma isleminde carpanlarda bulunan sififar kenara aynlarak kalan
rakamlarda carpma islemi yapilir. Daha sonra bulunan sonucun sonund
aynlan sifirlar yazilr,

. Y
Omek: ‘i‘l{] ¥ 80 00
oxB =7200
Q0 x 80 = 7200

TV
700x20 000
L e

7%x2 = 14000

700 x 20 = 14000

¥ Asagdida verilen ¢carpma islemlerini zihinden yapiniz.

”

\.

8x40= ...
JTx60= ...
3x90=......
Ax70= ...
ox80= ...
2x40= ...
3x80=......
8x20= ...

\

" 5x500=..........

6x600=...........
/x700=...........
8x800=...........
8x500=...........
6x800=...........
7%x400=...........

J

”

20x400=...........
60x700=...........
80x900=...........
/0x500=..........
40x300= ...........
90x500=...........
P0x700=.........
30x600=...........
P0x200=...........
40x400= ...........

1

-

5 Ax600=...........

\

J

,
900x700=..........

600x500=...........
700x800=...........
200x500=...........
300x800=...........
A00x600=...........
S00x900=...........
Q00x800=...........
600x600=...........
500x700=...........

\

150%x200= ...........
120x200=...........
110x300=...........
130x200=...........
140%x200= ...........
240x 300= ...........
210x300= ..........
320x200= ...........
350x200= ...........
250x400 = ...........

J




5 ile Kisa Yoldan Carpma
® Bir sayiyi kisa yoldan 5 ile carpmak icin say 2'ye balindp 10 ile carpilrr.

Omek: 14x 55— 14°0n yanst 7°dir. 7'nin yanina sifir yczarak
il sonucu buluruz.
/7x10=70 14 w7 w70

& Asagida verilen sayilan érnekteki gibi 5 ile kisayoldan ¢arpiniz.

6 x b= ... A5x b =...... Mxbh=... Mxb=...
32 x 10= 320 RS SR Y AT A ok S
Bx 5=.._.. Oox &5 =...... 82xh=_.._ Ox 65 =.....
s 2 X = e T i :
8Ax b =._. Ax b =..... 68Bx b =_... 2xbh=_..
X....= X = W o e e X..=

€ Asagida 5 sayisinin efrafinda yer alan sayilan, 5 ile kisa yoldan carparak
sonuclarnni bagh olduklan kutulara yaziniz.

| |
24 16 48 37

33

T\

72 68 44 15 78 66
| |




2.5 ile Kisa Yoldan Carpma

* Bir sayiy! kisa yoldan 25 ile carpmak icin sayl 4'e bolintp 100 ile carpilr.

Omek: 24x25= ——»

!

6 x 100 = 600

rak sonucu bulurnuz.

24 m & = 500

24°0n dortte biri 6'dir. 6'nin yanina iki sifir yaza-

¢ Asagida verilen sayilan érnekieki gibi 25 ile kisa yoldan ¢arpiniz.

_____________________

_____________________

_____________________

_____________________

_____________________

_____________________

_____________________

_____________________

_____________________

_____________________

_____________________

_____________________

_____________________

_____________________

_____________________

Pe———————————— Pe———————— e — — g

P ———————————

L L —

—— e o]

e e e

———

© Asagida 25 sayisinin efrafinda yer alan sayilan, 25 ile kisa yoldan ¢arparak
sonuclanni bagh olduklan kutulara yaziniz.

4 8 68 40 48
36 o ] 20 92 25 26
28 16 64 60 44




50 ile Kisa Yoldan Carpma

* Bir sayy kisa yoldan 50 ile carpmak icin sayi 2'ye bolinap 100 ile carpilir.
Omek: 26x50= —» 26'nin yansi 13°far. 13°0n yanina iki sifir yaza-

I rak sonucu bulunuz.
13x100=1300 26 = 13 = 1300

% Asagida verilen sayilan érnekteki gibi 50 ile kisa yoldan ¢arpiniz.

28x50= ... 82%50= ... JBx0=_.... ABx B0=......
14x100= 1400 ST ST s . . — - N
52 x8D= ... 68x90=..... 76x50= ... Bxi0=....
X = N — - — N =
BExED=. .. TR = xhl= ... BA x50 =
X = X — e = x =

2 Asadida 50 sayisinin etrafinda yer alan sayilan, kisa yoldan carparak sonucla-
rinl bagh olduklan kutulara yaziniz.

Ny | -4 X | =
26 12 18 64 34 24

32— 50 24 54\30\]{5

14 42 36 46 712 62




* Bir sayiyi 10 ile zihinden carparken sayinin yaning bir sifir yozarz.
* Bir sayiyl 100 ile zihinden carparken sayinin yanina iki sifir yazarnz.
* Bir sayny1 1000 ile zihinden carparken sayinin yaning U¢ sifir yazare.

i T i - "
Ornek: 768 x 10=7680 768x 100= 76800 768 x 1000= 768000

@ Asagida verilen garpma islemlerini kolay yoldan yapiniz.

|| % 10 =i

T 10 =i

——

VX0 = i,

|45 X10= e,
67X10= oo
B2 E g | E—
120X 10= oo

| [, G 3 1 —

——

148X 100 = ......occeuis

|:55x 100= ..,
72X100= ......c......
60X 100=.........
191x100=.......

| 5 x100=..............

—

1 62%1000= oo,
84X 1000 = v,
38X 1000 = ...,

40x 1000 = ..............

1 72% 1000 = ooooee..

|
1 92x 1000 = ..............

|672%10= ......c.....
| 475X 10= e
528X 10= ..oorree.
744X 10= ...........
400X 10= e
240X 10= oo

|| 925 X T00'= ...ccconiusina

672X 100= ..........
M5%100= ..........
200% 100 = ............
725X 100= ........
1345%100=........

—
214X 1000= .............

‘?DD}':]DUU:............

|| 145x 1000 = .............

1267 x 1000 = .............




A. Asagidaki carpma islemlerini yapalim.
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B. Asagidaki carpma islemlerini drnekteki gibi kisa yoldan yapalim.
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C. Asagdaki carpma islemlerini uzun yoldan yapalim.
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A. Asagdaki carpma islemlerini kisa yoldan yapalim.
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